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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO

1. Considere a @\yguinte proposi¢do acerca de um grupo formado por 13 pessoas:
6] gruﬁé € divertido, €, no maximo, 5 pessoas nfo viajardo.

No contexto apresentado, a negagdo da proposi¢do dada é logicamente
equivalente a proposigio: /\J? ! O

| O grupo ndo € divertido, ou, no minimo, 5 pessoas ndo viajardo.
\: O grupo néo ¢ divertido, ou, no méximo, 7 pessoas viajardo.
\SQ\ O grupo ndo ¢ divertido, €, no minimo, 8 pessoas viajardo.
\\3)\ O grupo ¢ divertido, ou, no minimo, 5 pessoas viajardo.
_ O grupo € divertido, e, no maximo, 6 pessoas viajardo.

2. ParaxeU=[0,7[ <R, considere definidas as sentengas abertas F(x) e G(x),

cujos conjuntos-verdade sdo, respectivamente, os intervalos ]1,3] e ]2,4] .

O conjunto-verdade da sentenca aberta ~(Fv G)(x) é

~A) [0,1]u[3,7].
B) [0,1]uU[4,7].
C) [0,2]u[4,7].
D) ]o0,0[L[7,+q[.
E) JL4[.

3. Para p e q, proposigdes logicas, o modus tollens é um argumento valido
usado como regra de inferéncia, que ¢ simbolicamente representado por:

Premissa 1: p—»qﬁé’j? ’?P{\O\
Premissa 2: ~q 0\ -

Conclusdo: ~p

Logicamente, o modus tollens equivale a consideragdo e a aplicagdo direta
de outro tipo de argumento valido, também usado como regra de inferéncia,
0 modus ponens, a0 se substituir, no argumento acima,

a implicacdo dada na premissa 1 por sua contrapositiva.
BJ aimplicagdo dada na premissa 1 por sua negagio. P+ "
C) apremissa 2 e a conclusdo por suas negagdes. aqr ~ ‘{)
D) a premissa 2 por sua negacdo. q
E) aconclusdo por sua negagio. bg

4. Duas sentencas sdo logicamente equivalentes quando t€ém o mesmo valor
logico.

A sentenga que ndo € logicamente equivalente 4 sentenga (A A B)>(C v D) é
M (OAED)>(A)v(-B).

S B) CvI([~A)v(~B).

g 0) (A->CfY(B-D).
D) (B—>C{Y(A-D).

E) ((~C)A(~D))v(AAB).
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Espaco disponivel
para calculos
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S. A figura abaixo mostra um diagrama de tubulagdes que conectam pontos. Espago disponivel
Os pontos E, A, C e G sdo os pontos de entrada, € os pontos D, J e L sdo os para célculos
pontos de saida. Uma bola foi colocada em um ponto de entrada que a
permitiria sair apenas pelo ponto D ou pelo ponto J ao seguir pelas
tubulagdes, sempre descendo.

Nesse caso, a bola saira pelo ponto J se, e somente se, passar

A) por B e por H.
B) por B ouporF.

C) por B ou por H. @
D) porFeH ouporK.
E) por K, mas ndo por F.

6. Considere os predicados:

P(x,y): x € um admirador secreto de y.
Q(2): z € enxadrista.

A sentenca “Todo enxadrista tem um admirador secreto.” ¢ logicamente
equivalente a

A) Vs 3t Q(s) > P(s,t). g
B) 3t Vs Q(s) > P(t,s).
C) Vs 3t P(t,s) > Q(s).
D) 3s Vt P(s,t) - Q(s).
E) Vs 3t Q(s) - P(t,s).

7. Para ne N, considere as seguintes sentencas abertas:

P(n): Eu trabalhei no enésimo dia do projeto.

Q(n): Eu dormi tarde no enésimo dia do projeto. . \ V:E\,
A proposigdo \/n,Q(n) —~P(n+1) pode ser recolocada na lingua materna,
de forma logicamente equivalente, como:

/ A) Durante o projeto, ndo dormi tarde nos dias em que trabalhei.
@ @ Durante o projeto,inéo trabalhei nos dias em cuja véspera dormi tarde.

C) Durante o projeto, dormi_tarde todos os dias e ndo trabalhei no dia
inte
seguinte.

D) Durante o projeto, ndo dormi tarde todos os dias nem trabalhei em dia
algum.

E) Durante o projeto, houve um dia em que dormi tarde e trabalhei no dia
seguinte. i
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8.

¥~ 7~ 1) Deum em um, chego a mil, em mil vezes;

»\, o 2)
w, -~ 3)

Considere a seguinte sequéncia de frases, a qual apresenta um padrio de
formagdo que perpassa a ordem crescente dos divisores de 1000.

A 1000 —1

De dois em dois, chego a mil, em quinhentas vezes; AXFA— — 500

XB'Q,

Espago disponivel
para célculos

De quatro em quatro, chego a mil, em duzentos ¢ cinquenta vezes; UX L\ — *& 2‘60

L .

i

9.

10.

N1

: 4)
L5
FL6)
P 7) . 3

o TH 8) ves fi i . Y
. 9) . i

“EJ De quarenta em quarenta, chego a mil, em vinte e cinco vezes. *—~

—+6 ¢

9
Qual ¢ a nona frase da sequéncia?

A) De nove em nove, passo de mil, em cento e doze vezes. "

B) De vinte em vinte, chego a mil, em cinquenta vezes.
De vinte e cinco em vinte e cinco, chego a mil, em vinte e cinco vezes.
De vinte € cinco em vinte ¢ cinco, chego a mil, em quarenta vezes.

Considere as seguintes premissas:

N We \l\/

I.  Se ndo é marciano, entio s elefante.
II. Se c? fo\l‘finhg?nmo~e e&zul. N =
III. Se é m rcmg , entdo € salgado ou ndo é azul.
IV. Gugu nio € elefante, mas ¢é fofinho.

F .,'j L

Uma conclusio que torna o argumento vélido é:

-
S

A)
B)
©)
D)
E)

Gugu € marciano, azul e salgado.

Gugu ndo ¢ azul, mas ¢ marciano.

Ou Gugu ¢ marciano, ou € azul e salgado.

Gugu € marciano e azul, mas ndo € salgado.

Gugu € fofinho e marciano, mas néo € salgado, pois € azul.

Em uma reunido, verificou-se que o atendimento a determinada condi¢do
inicial por uma empresa seria suficiente para garantir que tal empresa seja
grande ou que apresente, pelo menos, um entre dois atributos importantes.

Portanto, de forma logicamente equivalente, verificou-se na reunido que

A) o ndo atendimento a tal condigdo inicial ¢ suficiente para se garantir
que a empresa ndo € grande, mas apresenta ambos os atributos
importantes.

o0 ndo atendimento a tal condigdo inicial é suficiente para se garantir a
concomitincia das caracteristicas da empresa de ndo ser grande e de
ndo apresentar qualquer um dos dois atributos importantes.

0 ndo atendimento a tal condig#o inicial é necessario & concomitancia
das caracteristicas da empresa de ndo ser grande e de ndo apresentar
qualquer um dos dois atributos importantes.

D) . a concomiténcia das caracteristicas de ser grande ¢ apresentar nenhum
dos dois atributos importantes € necessaria para se garantir que a

empresa ndo atende a tal condi¢do inicial.

E) a concomitdncia das caracteristicas de ndo ser grande e apresentar
nenhum dos dois atributos importantes ¢ suficiente para se garantir que

a empresa atende a tal condigdo inicial.
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11. Considere a seguinte proposicio dita por Carlos, ao se referir as vezes em
que viajou pela empresa acompanhado por uma equipe:

~

Houve uma viagem em que todos os membros da equipe passaram

tiveram bens furtados.
v Y,

A negaco de tal proposi¢do ¢ logicamente equivalente a proposigdo:

Houve uma viagem em que algum membro da equipe ndo passou mal

¥ndo teve bens furtados. v
W
Houve uma viagem em que algum membro da equipe ndo passou mal nem
teve bens furtados. ——
%\ Em todas as viagens, n%m da equipe passou mal nem teve bens
furtados.
D) Em todas as viagens, houve alguém que ndo passou mal nem teve bens
furtados.
Em todas as viagens, houve alguém que teve bens furtados% nao
"~ passou mal.

12. A figura abaixo mostra um pentdgono regular, no qual est4 inscrita uma letra
A, repousado horizontalmente sobre um dos seus lados (Posi¢do Inicial).
Esse pentagono representa a pega de um jogo que, a cada jogada, deve ser
girada no sentido horario, até repousar horizontalmente sobre o lado
consecutivo ao lado sobre o qual antes repousava. A figura ilustra como se
deu a primeira jogada, a partir da Posigéo Inicial.

Posicéo apos
uma jogada

Qual serd a posicio da peca imediatamente ap6s a conclusio da Jjogada de
nimero 13797

0

D)

|

Espago disponivel
para célculos
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13. Considere os cinco argumentos a seguir: Espago disponivel

para calculos

e Logdwa dgua ndo € gasosa./

Arg_qmeg@? @
e Se chov entao fl’lO

e FazfrioV
e Logo, chove. (

Argumento 3} < Q

e Se naf/faz c}llor entdo ndo cai.
e Cai

e Logo, faz calor. J é

Argumento 4 ; ;
Se um homem foge, entdo ele voa ou ¢ imortal.
rge ¢ homem e néo foge.

Se minto, entdo vocé fala a Verdade
¢ vocé fala a verdade, entdo eu ndo mmto

e D OVOW

O tnico argumento valido ¢ aquele com o nimero

14. Dadas proposigdes logicas simples p € q, considere a proposi¢iio composta
1, definida por:
A 2D
r(p—a)p(~p) - QU

O valor 16gico da proposicdo r € verdadeiro se, e somente se, for falso o valor
légico da proposi¢éo

i

~P Pl P~y

C) pvq.
p/\q

(p)()

<11<~r\§)

g <|«i\T

V
V
| F
J=
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15. A figura abaixo mostra um diagrama da cadeia de produgdo de uma empresa, Espaco disponivel
relacionado ao conmjunto V={A,B,C,D,E,H,I,O,R,S,T,U}, formado para célculos

pelos seus 12 pontos logisticos de apoio. Na cadeia de produgio,
consideram-se de tipos diferentes os pontos logisticos representados por uma
vogal € aqueles representados por uma consoante. A existéncia de um
segmento de reta pontithado ligando dois pontos no diagrama indica que
ambos estdo relacionados na cadeia e, também, que s3o do mesmo tipo.
Quando o segmento € continuo, os pontos logisticos estdo relacionados, mas
sdo de tipos diferentes.
/I

/E/R........:s
/9 D S

* &
* &

A*B-...---- T

/\ \}o

é---....... *

U~
No conjunto V, considere a seguinte sentenga aberta:

P(x): O ponto logistico x esté relacionado a pelo menos dois outros pontos
logisticos cujos tipos sdo distintos do seu.

Seja M o conjunto-verdade da sentenga P.
Hipoteticamente, considere que um dos segmentos do diagrama seja
escolhido ao acaso e apagado da cadeia e, ainda, considere N o conjunto-

verdade da sentenca P nessa nova configuragéo.

O ponto logistico que, necessariamente, pertence ao conjunto MNN € o

de letra
A) T.
B) E.
C) D.
‘ -D) B.
N B A A

16. Considere as seguintes premissas: 2

v SC
L. Todos os atletas sdo bacanas. 7 "1’

II. T odos os cultos sdo dedicados.
118 @m otimistas que ndo tocam 1agote.
IV. Todos os dedicados 530 alletas ou TOCATT Tagote.
V. Todos of ofimistas sao cultos ou tocam fagote.
— Q0 b AT
Uma conclusdo que torna valido o argumento cujas premissas sdo dadas
acima é:

%} Todos os dedicados sio bacanas.

_B) Existem cultos que tocam fagote.
Todos os atletas ndo tocam fagote.

Y Existem bacanas que ndo tocam fagote.
Todos os cultos e otimistas sdo bacanas.
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17. Considere o seguinte argumento valido:

Consiere
R I =

(~a)ar¥ €

PV

Sejam p, q e r as seguintes proposigdes:

Espago disponivel
para calculos

p: A bola ndo € azul.
q: O carro € grande. ..
r: O carro ndo € roxo. .

Portanto, na lingua materna, o argumento dado ¢ logicamente equivalente ao
argumento:

€ a bola € azul, entdo o carro ¢ grande ou ndo é roxo. O carro nio ¢
grande nem roxo. Logo, a bola nfo é azul.

Se a bola ndo € azul, entdo o carro € grande. O carro ¢ roxo, mas ndo
¢ grande. Logo, a bola ¢ azul.

Se a bola ¢ azul, entfio o carro ¢ grande. O carro nio ¢ r0xo nem
grande. Logo, a bola ndo ¢ azul.

D) Se a bola nédo € azul, entdo o carro ¢ grande ou roxo. O carro nio é
grande nem roxo. Logo, a bola € azul.

E) Seabolanio € azul, entdo o carro € grande e roxo. O carro ndo € grande
ou ndo ¢ roxo. Logo, a bola ¢ azul.
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